BCEPOCCHUMCKAS OJIUMITHAJIA IIKOJBHUKOB IO ®U3UKE
2013/2014
Bropoii (oxpyxHoii) 3Tan 7 Kiaace
Kpurepun

3agava 7-1

ABTOOYC, HAa KOTOpOM BuTanuii e31uT B MIKOJTY, TPOE3KAET paccTossHre 8 KM 3a 23 MUHYTHI. CKOPOCTh
aBToOyca 40 kM/4. CKOJTLKO BPEMEHHU 3TOT aBTOOYC TPATUT HA OCTAHOBKHU?

Penienue

Ha nuxenue aBToOyc motpatun (8 km) : (40 km/4) = 0,2 4 = 12 mun. CrefoBaTellbHO, HA OCTAHOBKH
ObL10 MoTpavueHo 23 MuH. — 12 muH. = 11 MuH.
OtBeT: Ha OCTAaHOBKHU aBTOOYC TpaTHT 11 MUHYT.

3agava 7-2

[xonpaumbl Anrca U Bacunuca 6eryT B OHY CTOPOHY IO KPyTy Ha CIIOPTHBHOM Tiomaake. Kax e
12 munyT Anmca obrousier Bacunmucy. HaBcTpedy mkonbHHMIIaM OexuT mec Pekc, KoTopblil kaxabie 3
MUHYTBI BcTpedaeTcss ¢ Bacunucoil. Uepes kakoil MpOMEXKYyTOK BPEMEHH MPOUCXOAST BCTpeun Pekca c
Anucoit?

Pemienue

[lycte L — nnuHa Kpyra Ha craguoHe, Va, Vg u Vp — ckopoctu Anmcsl, Bacunucel u Pekca
cooTBeTcTBeHHO. [l0 ycnoBuio, 3a BpeMs Tap = 12 muH. Anuca npoberaet paccrosinue, Ha L Oonbliee, 4em
Bacumuca. Otcioga (Va — Vp)Tap = L. Takke u3BecTHO, 4TO 3a Bpemsi Tpp =3 muH. Bacumuca u Pekc
npoberator BMecTe paccrostHue L, To ecth (Vp + Vg)Tpp = L. TpeOyercs ompenenuts, 3a kakoe Bpems 1
Anuca u Pexc BMecte mpoOeratoT pacctosHue L; npu 3toM (Vp+ Va)T = L. V3 3anucaHHbIX ypaBHEHHM
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=2,4 MuH.
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OtBeT: BcTpeun Pekca ¢ AnMcoi mpoucxoasT Kaxasie 2,4 MUH.

3agava 7-3

BemectBo rpaden mpeacraBiser coOOM IJIOCKHH CIIOW aTOMOB yTiepoja,
PACIIOJIOKEHHBIX B BEPIIMHAX OJMHAKOBBIX IMIECTUYTOJIHHUKOB (HA PUCYHKE aTOMBI
yriiepoia TOKa3aHbl Kpyxkamu). Ilnom@aas OJHOTO TakOro IIECTUYTOJbHUKA
cocraBisier 0,00524 kBaapatHbix HaHOMeTpa. Haiiaure KonuyecTBO AaTroMoB ~
yriepoaa B KBaapaTHOM oOpasue rpadenHa pasmepom 10 nanometpoB Ha 10

S - S

HaHOMCTPOB. B OIHOM MCTPEC MUJUIMAPJ HAHOMCTPOB.

Pemienue

[TockonpKky B KaKIOW BEpPUIMHE CXOIATCA TPHU IIECTUYIOJIbHUKA, MOYKHO CUUTaTh, YTO B KaXKIOM
IIECTUYTOJIbHUKE B OJHOW BepuIMHE cocpegoroueHa 1/3 artoma. Takum o0pa3zoMm, Ha KaKAbIH
LIECTUYTOJIbHUK IPUXOJUTCS 2 aTOMa.

B uccnenyemom o6pasue 10-10/0,00524 = 19000 mectuyronsaukoB, wiu 19000-2 = 38000 atromoB.

OrtBer: B ucciegyeMoM oopasie ~38 ThICSY aTOMOB.



3agava 7-4

Eciii oHOCTBIO OTKPBITH TOJIBKO FOpAYUil KpaH, TO Beapo o0bEMoM 10 nutpoB HamonHsercs 3a 100
CEKYyH/]I, a €CJIM MOJHOCThIO OTKPBITh TOJIBKO XOJOJHBIA KpaH, TO 6aHKa 00bEMOM 3 JIUTpa HAMOIHSIETCS 3a
24 cexynnapl. Omnpenenure, 3a Kakoe BpPEMs HANOJHUTCA BOJOW KacTproyisi €MKOCThIO 4,5 nutpa, eciu
MOJIHOCTBIO OTKPBITH 00a KpaHa.

Penienue

Pacxon Bompl u3 ropstuero kpana coctaBiser (10m1)/(100c¢)=0,11/c, a ¥U3 XOJOIHOrO KpaHa
(3 m)/(24 ¢) = 0,125 n/c.

CnepoBarenbHo, ob6mui pacxox Bonabl pased 0,1 n/c + 0,125 n/c = 0,225 n/c. TloaToMy KacTprois
€MKOCTBIO 4,5 11 HanmoJHUTCS BoAoM 3a Bpems (4,5 1)/(0,225 n/c) = 20 c.

OTBeT: KacTproyIsl HaNlOJIHUTCS BooM 3a 20 c.



